



为展现经开区各行业人才爱国奉献精神,《郑州晚报·经开时报》特设《人才高地》栏目,在经开区留学生创业园的指导下,陆续刊发记者对经开区各领域优秀代表的专访,用文字和图片展示经开区人才工作的发展历程和丰硕成果,展现经开区各行业人才爱国奉献、服务群众的初心和使命。

朱元勋 让科学的乐趣 走进千家万户

1985年8月出生的驻马店驿城区小伙子朱元勋,年幼时就是位爱捣鼓东西的“小科技迷”,家里的自行车、钟表一类的玩意儿他总是不厌其烦地拆装;读大学、硕士研究生时,他继续着自己小时候的梦想,立志要在科技领域里成就自己的一番梦想。

记者 王赛华

经开时报 李洪永 文/图



他的科学小粉丝越来越多

2009年,朱元勋从河南科技大学机械制造及自动化专业毕业后,又到广西科技大学机械设计及理论专业读了三年的硕士研究生。之后,他先后任河南理工大学讲师、郑州科技馆魅力科学课堂老师、郑州科技馆创新教育部部长等职务;他曾指导开发场馆教育活动项目35个,主编科普教材《T博士讲科学》《T博士带你玩编程》,曾获全国科技馆优秀志愿者、国际青少年教育机器人奥林匹克竞赛优秀指导老师、科技馆辅导员新人奖、河南省科普新人奖等奖项,并著有10余篇国家级科普论文,负责开发科普资源箱20余个。

朱元勋告诉记者,他创业之前,是在郑州科技馆工作。“郑州科技馆各方面做得都很好,是全国有名的馆。”朱元

勋说,他最初是在郑州科技馆“魅力科学课堂”开展科普活动,面向公众讲科普或做实验。他非常喜欢这份工作,经常会和同事钻研出一些新奇有趣的科学现象呈现给观众。慢慢地“魅力科学课堂”成为国内科技馆界小有名气的教育活动品牌,他的科学小粉丝也越来越多。

“当时小学科学课还没有列为考试科目,社会对科学教育的重视不足,很多学校的科学课不知道怎么上。”朱元勋说,他一直对这个现象感到忧虑,觉得科技馆应该引领科学教育,想把科技馆多年来的优质科学教育资源推广出去,想为此做一番事业。但科技馆属于事业单位,有些机制不太灵活,他的很多想法都不能实现。

让更多的孩子有机会接触科学

直到2016年,中国科协党组书记、副主席、书记处书记徐延豪在郑州科技馆调研时作出了“鼓励科技馆工作人员蹚出一条创新之路,为全国科技馆的发展做铺垫”的指示精神,才使他大受鼓舞、茅塞顿开,于是他和几个同事毅然决然地辞去了科技馆的工作,同年10月成立了他们自己的公司,开始创业。

朱元勋说,他们创建公司的目的,就是通过编程、科学实验等课程提升青少年的创造力和解决问题的能力。编程硬件的研发阶段,他们遇到了很多的技术难题,看似简单的一个功能,他们的工程师为了让孩子们获得更好的体验,需要反复测试、调整;另外,他们想通过开展多次公益科普活动,让更多的

孩子有机会接触科学,事实却是“免费”的往往不被珍惜,精心策划的活动很容易被“放鸽子”;每遇到难以克服的困难时也曾令他们产生放弃的念头,但转念一想要学会分析问题并能找到方法解决问题,不正是他们想要教给孩子们的吗?

据了解,朱元勋的公司目前已经成长为一家专业为教育部门、科普场馆提供科学教育、创客教育的工作室整体落地方案的公司,以课程为核心,集比赛、教具、师资和氛围营造为一体,已经与国内近20家科技馆、50多所学校建立了长期合作关系。他和他的员工凭借着高质量的产品,良好的信誉,优质的服务,正实现着自己的理想——“让科学的乐趣走进千家万户”。

刘建河 致力于打造国内LED 显示屏一流服务企业



近年来,河南省LED显示屏行业内,刘建河和他领创的河南省联建光电科技有限公司越来越引起众多同行的关注,被称为“行业黑马”。

记者 王赛华

经开时报 李洪永 文/图

他干事创业时总有一股子坚韧不拔的拼劲

刘建河是南阳市方城县人,出生于1988年,现任河南省联建光电科技有限公司总经理。2013年初,只有初中文化的刘建河来郑州闯荡,以前曾做过短时期煤矿设备推销员的他对LED显示屏行业萌发强烈兴趣。他于2013年5月注册成立了自己的河南省联建光电科技有限公司,专业从事批发业务。

创业刚开始曾有一段时间由于缺乏经验专做门店生意,比较单一,曾使他的生意经营惨淡,每个月入不敷出。2014年以后,他及时调整经营战略,由门店经营转为公司化运营,一步步渐有起色。如今,通过几年的经营发展,他的公司从行业寂寂无名的小门店,发展

成现在行业知名公司,并立志将公司发展成显示屏行业标杆型企业。

许多行业内的企业都知道刘建河特别吃苦耐劳,他干事创业时总有一股子坚韧不拔的拼劲和闯劲。正是他这种拼搏精神和务实的工作作风,时时激励着广大员工奋然前行,不断向更高目标冲刺。几位老员工清楚地记得,在公司成立不久的日子里,刘建河为了尽快取得经营业绩的突破,天天开着他的破捷达车在河南省十八个地市马不停蹄地跑,甚至有一次出差,他为了节省开支一连十来天不分白天黑夜里都吃住住在车里,直至跑成第一单生意……

把信誉和服务看成是企业的生命

刘建河注重企业文化建设,积极倡导“慈善文化”“感恩文化”“孝道文化”等。许多员工都知道,他至今还对创业之时能和他合作第一单生意的客户心存感激之心,逢年过节就带着礼物去看望那家企业的老板;随着公司规模和实力的不断加强,他向全体员工承诺要做行业标杆性企业,不断提高员工的福利待遇,每月根据员工来公司的年限按月发给员工的父母几百元不等的生活费;他为了保障员工有足够的时间去工作,企业派保洁人员为员工打扫卫生,还为加班加点的员工备有20多种小食品供他们随时取用;企业还组织有专门车队,可以调派20多辆车供员工使用……

刘建河和他的企业员工把信誉和服务看成是企业的生命,特别是2019年以来,企业服务团队几乎走遍华中、华北地区,秉持“专业、团队、诚信、效能、沟通”的企业理念,为客户提供专业、贴心、周到的售后服务。公司建立了一套完善的客户服务体系,并由一支

强大的、训练有素的技术过硬的服务团队,负责全程的销售服务。售前制订详细的产品技术方案,售中进行显示屏安装指导和产品培训,售后对产品故障提供保修服务并进行客户关怀。为及时高效地满足客户需求,企业向客户承诺,河南省内客户公司12小时直达;并已在新疆、安徽、山西、江苏、河北、宁夏等多个地区设立战略合作商及维修办事处,以保证在24小时内及时到达工程现场。

刘建河告诉记者,他的公司如今已成长为一家专门从事LED显示屏的研发、设计、制造、销售和服务的国家级高新技术企业,公司月生产总量达3000平方米,员工人数逾百人。公司拥有一流的技术开发人才和先进的生产设备,全面实行标准化管理,产品技术和品质在国内同类产品市场中位居前列。

如今刘建河和他的员工,正朝着打造国内LED显示屏一流服务企业的目标冲刺。